Две задачи на переливания
1. В первом стакане налито молока столько, столько чёрного кофе во втором. Ложку молока перелили в стакан кофе, тщательно перемешали, потом ложку полученной смеси перелили обратно в стакан с молоком. Чего стало больше: молока в кофе или кофе в молоке?

Обычно учащихся удивляет отсутствие чисел в тексте задачи. Когда-то я советовал для начала решить задачу с конкретными числами: по 100 г молока и кофе в двух стаканах, 10 г — вместимость ложки, потом изменить числовые данные и сравнить результаты. Это хороший способ решения для любителей вычислять, но задача решается и без вычислений.

До первого переливания молока и чёрного кофе было поровну.

После второго переливания объёмы смесей равны, следовательно, сколько стало молока в кофе, столько же стало и кофе в молоке.

Краткость решения иногда мешает понять, что задача уже решена. Попробуем более длинное объяснение. Изобразим объёмы переливаемых жидкостей в виде прямоугольников (для простоты).
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Теперь чисто теоретически представим, что кофе с молоком мы разделили: несём в ложке второй раз много чёрного кофе и немного молока.
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Меньшую часть молока мы перенесли в кофе и вернули обратно, а большую часть молока заменили на чёрный кофе в том же объёме. Поэтому сколько стало молока в кофе, столько же стало и кофе в молоке. Усложним задачу.
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2. В первом стакане налито молока столько, столько чёрного кофе во втором. Из первого стакана налили 4 ложки молока, потом из второго в первый налили 3 ложки полученной смеси, затем из первого стакана во второй добавили ещё 1 ложку, а из второго в первый 2 ложки. После каждого переливания смеси тщательно перемешивали. Чего стало больше: молока в кофе или кофе в молоке?
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